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z 問 1 切り抜かれた半円部分の気体に着目し，半円に触れている部分が受ける力を�0とすると力のつり合い

より  �0 = � × 2�� = 2��� 

よって作用反作用の法則より，求める力は� 軸正の向きに大きさ2��� 

問 2 (a) 円運動の半径方向の運動方程式より � �2

� = 2
sin(�
�) ∴   
 = ��2

2�sin(�
�)

 

(b) このとき sin(�
�) ≒ �

� の近似を用いると  
 ≒ ��2

2�(�
�)

 となり，� = �
�，
	 = 2�� を代入して整理する

と 
 = ��2     

(c)  ビーズが受ける遠心力の合計は  � = 
 × � �2

� = 
�	 �2

�  なので単位時長さあたりの遠心力の大き   " "

さは �
�� = ��2

�  

問 3  ア．��     イ．�
�      

ウ．力は単位時間あたりの力積であるから � = ��
�
�

= ��2

�  

(d)  � = �
�  より � = ��2 このとき外力 � のする仕事率 � ′は � ′ = �� = ��3 

紐が単位時間に得る運動エネルギー �� は �� = 1
2
(��)�2 = 1

2
��3であるから，�� = 1

2
� ′ とな

る。これは，外力が紐にした仕事が熱や音などのエネルギーにも変換していることを表す。 

 

問 4  (e) 求める遠心力の合力 �  は鉛直上向きとなり、問 1の結果より� = ��2

� × 2� = 2��2 

(f)  題意より � = � + �(2� + �)�$   ∴ � = 1
2
(�2

� − �)   ・・・9 

問 5$ 想定 1：題意より，机の上に静止した紐の位置エネルギーが床に移動すると考えて 

  $ $ $ $ $ $ $ $ ���� = 1
2
(��)�2$ $ ∴ � = √2�� 

これを 9 に代入して � = �
2
 

想定 2： 床からの高さ� で落下している紐の張力を� ′とすると � ′ = �(= ��2): � ′ = ��� 

2式より � =
√

��$ $ これを 9 に代入して � = 0 


